

今天是全国爱眼日

从小保护双眼 别让电子产品“偷”走你的视力

本报讯(记者 陈晨)6月6日是全国爱眼日,今年的主题是“共同呵护好孩子的眼健康,让他们拥有一个光明的未来”。记者连日来走访发现,如今,低龄儿童的视力问题日益严重,不少幼儿园的小朋友患近视、散光,“小眼镜”变得越来越多。对此,不少家长十分担心,眼科医生更是十分忧心。那么,排除遗传等先天因素,为何“小眼镜”越来越多呢?6月5日,记者对此进行了采访。

近视低龄化现象日益严重

6月5日,许昌市妇幼保健院眼保健科大夫孟情和她的同事们仍然忙得不可开交。她告诉记者,如今,近视小学生越来越多,她每天接待的患者有不少是小学生。

孟情说,以前初中生、高中生得近视,现在不少小学生得近视。以前大部分低龄儿童得假性近视,现在很多是真性近视,还伴随散光等视力问题。一些低龄儿童的近视度数非常高。

“孩子的学习很好,但眼镜片也越

来越厚!”在孟情的办公室,带着儿子来治疗的市民赵红丽说,孩子6岁时戴上眼镜,在最近一次的视力检查中,被查出近视度数达700度。

“她的孩子绝对不是个例,像这样的小患者,确实越来越多了。”孟情告诉记者,现在低龄儿童得近视的人数不断上升。

成为“屏奴”,孩子容易得近视

小小年纪就成了“小眼镜”,究竟是谁惹的祸呢?

“我觉得,电子产品使用不当和学习负担过重,是造成近视低龄化现象日益严重的主要原因。”孟情说,如今,很多孩子长时间捧着平板电脑、手机等,成了“屏奴”。幼儿的视神经没有发育完全,使用电子产品不当,很容易得近视。

“以前,低龄儿童一般得假性近视,但是这几年很多孩子到医院查出来得真性近视,大多是经常使用电子产品造成的。”孟情说。

此外,孩子学习压力大、坐姿不端

正、长时间过度用眼、户外活动时间少、用眼习惯不好和饮食习惯不好等也是孩子近视的重要原因。

预防近视,越早干预越好

“预防和延缓近视,越早干预越好。”说到孩子如何预防近视,孟情说,限制儿童使用电子产品的时间至关重要。孩子2岁之前不宜使用手机、平板电脑等电子产品。2岁至6岁的儿童操作电子产品,一次不宜超过20分钟,每天累计时间不要超过1小时。

同时,在学习过程中,孩子应该保持正确的坐姿、眼睛同书本保持适当距离,每隔三四十分钟让眼睛尽量远望。另外,打球、慢跑等运动和做眼保健操可以让眼部得到锻炼。

“市面上的一些眼保健仪号称能够缓解视疲劳、预防近视,大多在临床上没有被证明有效。”孟情说,真性近视一旦形成,几乎不可逆转,但是可以通过科学的干预方式控制近视的发展速度。孟情提醒家长:孩子一旦得了近视,要尽早矫正。

端午节临近,粽子热销

包装吹起“简约风” 自制粽子更有“情怀”

本报讯(记者 毛迎)端午节快到了。这两天,市区的一些超市、集贸市场和早餐店里开始飘出粽子的香味儿。6月2日,记者走访发现,今年粽子“家族”出现了很多新面孔,除了常见的蜜枣、豆沙等口味外,紫薯、板栗、猪肉、腊肉、火腿等食材都成了粽子的馅料。传统的粽子,走起了“时尚路线”。

粽子“走俏”,品种多样

“我只吃过蜜枣糯米粽子和豆沙粽子,没想到粽子的品种这么多。”当日,在市区万丰路一家超市内,市民王风云走到冷冻食品专柜前,被柜台上摆放的种类繁多的粽子吸引住了。黄色的广告牌上列出了10种素馅儿粽子和4种肉馅儿粽子。素馅儿粽子有紫米粽、紫薯粽、八宝粽、抹茶粽、玉米粽、大黄米粽等。肉馅儿粽子分别是蛋黄鲜肉粽、腊肉火腿粽、板栗猪肉粽和鲜肉粽。

与往年相比,今年市场上销售的粽子品种更加丰富。一些年轻的消费者表示,没想到传统的粽子还能做出这么多花样,他们很乐意选购新奇口味的粽子尝尝鲜。

粽子消费吹起“节俭风”

粽子不仅是一种常见的食品,还是端午节走亲访友的礼品。记者注意到,往年经常出现的那种售价上百元、包装华丽的高档礼盒装粽子难觅踪影。超市里最常见的除了现包现煮的粽子外,还有网袋装或纸盒装的粽子,每袋或每盒售价通常不超过20元。包装简单、口味多样,粽子成了当前最受欢迎的“明星食品”。

对于粽子消费吹起的“节俭风”,市民普遍表示欢迎。一些市民表示,粽子虽然蕴含着一定的文化意义,但终究是一种食品,干净卫生、味道好是最重要的,包装太奢华没有必要,也太浪费。

不少市民喜欢自制粽子

超市里冷冻的粽子虽然花样繁多,但一些上了年纪的人还是喜欢自己动手包粽子,认为这样做才有过节的气氛。在市区一些集贸市场内,出售制作粽子原材料的摊位生意异常火爆。不少市民都表示,提前准备一些糯米、蜜枣、花生、粽叶放在家里,想吃粽子的时候就自己动手包几个,不仅能吃到新鲜的粽子,还可以换不同的口味。作为端午节的应景食品,粽子依然是联络感情的纽带,不少人包粽子是为了和亲朋好友分享。

普及卫生健康知识 增强居民健康意识

本报讯(记者 杨佳倩)6月5日上午,建安区许由街道办事处幸福社区、翡翠社区联合邀请河南省健康促进会健康教育专家周俊杰在幸福社区二楼会议室为辖区居民开展了一次别开生面的“卫生健康及健康知识”普及活动。

周俊杰为居民讲解了中医保健和职业病、高血压、糖尿病等常见病的防治知识,并从健康养生的角度提醒居民在日常生活中改掉不好的饮食习惯。

小麦丰收 秸秆变宝

6月4日,在建安区陈曹乡高标准粮田示范园区,建安区红伟农机专业合作社的工作人员驾驶小麦秸秆打捆机将秸秆打捆。“三夏”时节,河南省小麦主产区建安区在小麦丰收的同时大力推广小麦秸秆回收,将回收的秸秆用于农业种植养殖、生物发电等领域,有效提高了秸秆利用率,增加了农民的收入。

记者 牛书培 摄



货车飞驰,垃圾抛撒

环卫工及时打扫建筑垃圾,还道路洁净

本报讯(记者 张铮)一辆渣土车飞驰而过,干净的街面上留下了一条长长的渣土带。6月3日上午,有市民向记者反映,市区建设路、颍昌路、南关大街等主次干道出现了一条渣土带,不仅影响过往车辆通行,而且有损城市形象。

当日上午,记者赶到市区建设路,看到道路中间有沥青、石子等建筑垃圾。环卫工正躲避着来往的车辆,小心翼翼地打扫着地面上散落的石子。

记者从周围群众处了解到,有几辆施工车辆在当日凌晨从许继大道自西向东,沿颍昌路去位于六一路、三八路的施工工地送石子,沿路抛撒了大量的石子和沥青。记者了解到,施工车辆抛撒渣土多为车厢密封不严造成的。从车上抛撒下来的渣土和石块,像一个个地雷,给后面行驶的车辆埋下隐患。

最终,经过环卫工近4个小时的辛苦清扫,相关道路才恢复原本的洁净。

我市城管部门表示,将加大对施工

车辆的监管力度,严厉查处不按规定运输的施工车辆,还市民一个安全、整洁的道路出行环境。

关于申报基本医疗、工伤、生育保险缴费基数通知

根据有关政策规定,2019年度许昌市直城镇职工基本医疗、工伤、生育保险缴费基数申报工作已正式开始。

一、申报对象:市直各参保单位(不包括参加市直企业养老保险的单位)。

二、申报时间:2019年6月6日至6月26日。

三、申报地点:许昌市医保中

心基金征缴科(许昌市创业服务中心B楼0115-1房间)。

四、对于不按规定申报缴费基数的单位,将按《中华人民共和国社会保险法》的规定,按照上月缴费额的百分之一百一十确定应当缴纳数额。

联系电话:0374-2622938

2019年6月5日